Erwartungswert, Varianz und Standardabweichung einer Binomialverteilung

Bei einem n-stufigen Bernoulli-Versuch mit der Erfolgswahrscheinlichkeit p und der

Misserfolgswahrscheinlichkeit ¢ = 1 - p hat die Zufallsgré3e X: Anzahl der Erfolge
den Erwartungswert L =n e p,
die Varianz V(X) = nepeq und die Standardabweichung 0 = ,/nepeq.

Beweis:
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Nach dem binomischen Lehrsatz gilt:
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Daraus ergibt sich:

Der Erwartungswert einer Binomialverteilung
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Damit erhalt man:




Die Varianz einer Binomialverteilung
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